

Pour le mardi 5 mai 2009

Exercice 1 :

[image: image1.png]Cet exercice est un Questionnaire & Choix Mulriple.
Aucune justification n’est demandée.
Chague réponse correcte rapportera 1 point.

Pour chacune des questions, une seule des réponses proposées (a,  ou ¢) est correcte. La recopier sur la copie.

A. Lors de la préparation de sa tournée, une infirmiére libérale. constate que sur ses 40 patients
35 % des patients sont des hommes ; 70 % sont au moins sexagénaires ; 40 % sont des femmes sexagénaires.

1. Parmi les patients, il y a

. 65 femmes: b 14 femmes;  c.26 femmes. d. 16 femmes
2. Parmi les patients les femmes de moins de soixante ans représentent
2.2 % des patients b. 5 % des patients <. 52 % des patients. d. 25 % des patients

B. Pour s"aider dans ces calculs, cette infirmiére décide d"utiliser un tableur.
Elle obtient la feuille de calcul suivante

03 - A

A B © [5]
1 moins de 60 ans| plus de 60 ans | _total
2 __homme 35
3 [ femme 10
4 total 70 100

=
1. Quelle formule doit-elle placer dans la cellule D3 pour obtenir le taux de femmes parmi les patients ?
2.100-35  b.=D4-C3 e=D4-D2

2. Connaissant maintenant fous les pourcentages grice au tableau précédent, elle modific son tableau afin d'obtenir le
nombre de patients 4 la place des taux

2 - f
= & vas teforme[ 3 F M i 7
1 moius de 60 and plus de 60 ans | _total mons e 60 ans| plus do 60 ans | toral |
2 _homme’ 35 homme I
5 “femme £ femme
4wl 70 00 otal 30
g
Quelle formule doit-on placer dans la cellule 12 pour obtenir le nombre d'hommes parmi les patients, sachant que ceft
formule sera copiée dans les autres cellules du fablean 7
a. =D2*40/100 h.=D2*I4/D4  c.=$DS2*$IS4/SDS4 4 = D2*$IS4/$DE4

C. Le jour précédent, sa tournée Iui a permis d"obtenir les résultats suivants
moins de 60 ans plus de 60 ans total

homme H s 13
femme 13 22 35
tatal 18 30 48

Par mégarde, elle fait tomber les 48 feuilles de soins de ses patients. Elle en ramasse une sans la regarder.
1. Quelle est la probabilité que se soit la feuille d"une femme et quelle it plus de 60 ans 7
2 35 11

a 2 b S )
3 s “ o
2. Quelle est Ia probabilité que se soit I feuille d'un homme ou d'une personne de moins de 60 ans ?
13 s 31
. B b o =

2% 8 28

3. Avant de ramasser la premiére feuille, elle voit que la case « Madame » est cochée
Quelle est alors la probabilité que se soit celle d une personne de plus de 60 ans ?

11 b 11 2

> = o 2

2% 15 35

a.




Exercice 2
Le gérant d’un parc d’attractions note chaque année le nombre de visiteurs. Il obtient les résultats suivants 

[image: image2.png]Année 2005]2006]2

Nombre de visiteurs | 400 | 460





On note u0 le nombre de visiteurs en 2005, u1 le nombre de visiteurs en 2006 et u2 le nombre de visiteurs en 2007.

1) a) Les nombres u0, u1 et u2 sont-ils trois termes consécutifs d’une suite arithmétique ?

b) Les nombres u0, u1 et u2 sont-ils trois termes consécutifs d’une suite géométrique ?
Le gérant du parc veut prévoir des installations supplémentaires pour répondre à la demande croissante du nombre de visiteurs.

Il estime que chaque année le nombre de visiteurs va augmenter de 15 %.

Soit un le nombre de clients en (2005 + n).
2) a) Justifier que (un) est une suite géométrique de raison 1,15. Exprimer un en fonction de n.

b) Calculer le nombre de visiteurs que l’on peut ainsi prévoir en 2010.

c) Si l’évolution se poursuit ainsi combien de personnes auront visité le parc d’attractions entre le 1er janvier 2005 et le 31 décembre 2015 ?

On rappelle que : si (un) est une suite géométrique de premier terme u0 et de raison q (avec q différent de 1), alors la somme des (n + 1) premiers termes de la suite (un) est [image: image3.png]










(formule de terminale que vous pouvez utiliser ici)
3) On veut vérifier les résultats précédents en utilisant un tableur :

[image: image4.png]B [

Année Rang n__|Nombre de visiteurs
2005 0 400
2006 1 460
2007 2] 529
2008 3]

2009 4]
2010} 5|
2011 6]
2012] 7]
2013 8
2014] 9]
2015] 10
total 9740





a) Quelle formule faut-il écrire dans la cellule C5 pour compléter la colonne C jusqu’à la ligne 12 en recopiant cette formule vers le bas ?

b) Quelle formule faut-il écrire dans la cellule C13 pour obtenir le nombre total de visiteurs entre 2005 et 2015 ? Comparer le résultat écrit dans cette cellule avec celui de la question 2) c) si vous en avez l’occasion.
